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T Ü K Ö R 

AZ ÍRÓI PÁRTSZERVEZET MEGALAKULÁSÁHOZ 

Az a hatalmas fejlődés, melyet népünk a fordulat éve óta 
megtett, s ami államunk vezetésében a munkásosztály és a dol-
gozó parasztság ívezetését biztosította, az írószövetség elé is és az 
írók elé is új és új feladatokat rótt. Az írók új feladatait a -Lukács-
vita tisztázta, az írószövetségét a szövetség maga. A koa'iiciós-
jellegű irodalompolitika, mely az új magyar irodalom fejlődését 
olyan soká akadályozta, végleg megbukott, s az írók táborában 
is győzött a pártszerű irodalom lenini jelszava. A tavaly szeptem-
ber 19-i átalakuló közgyűlés már az írókat, az írószövetség tag-
jait ebből a szempontból vizsgálta át s a dileitáns, népellenes író-
kat, a különböző izmusok, a polgári dekadencia hazai apostolait az 
Írószövetségből kizárta. Uj és döntő lépést tett az írószövetség az 
Írók Pártszervezetének megalakulásával ez év július 14-én a fej-
lődés útján. Az írók pártszervezete irodalmi életünk tisztaságának 
döntő alapföltétele. Íróink javarészt még a mult társadalom ne-
veltjei, akik különböző hatásokat .sokszor öntudatlanul, ma is. 
hordanak magukban. A pártszervezet segít fölfedni az írók, az 
irt művek hibáit, erősíti a kritika és önkritika bolsevik fegyverét 
az. irodalom frontján, s megteremti irodalmunk további gyors-
fejlődésének alapföltételét. Az Írószövetség munkája a pártszer-
vezet megalakulása óta máris fölfrissült. Sokat és alaposan fog-
lalkozott az Írószövetség a feltűnt új írókkal, a munkásosztály és 
dolgozó parasztság fiaival, akik elsősorban hivatottak arra, hogy 
az új szocialista magyar irodalom megteremtéséből kivegyék részü-
ket. A vitadélutánok sorozatú a már befutott írók számára a 
további fejlődést, a politikai és művészi színvonal emeléséi iette-
lehetővé; az olvasómozgalom előadásai a munkásosztállyal és dol-
gozó parasztsággal kötötték jobban össze az írót és az irodalmat. 
Sárospatakon az Alkotók Háza az új, nagy művek megszületé-
sét teszi lehetővé. Az eredmények kétségkívül megvannak és 
komolyak; 

A vidéki írók, — így a Tiszatáj kollektívája is — egyelőre-
még kívül esnek az Írószövetség központi munkájának körén. 
Könnyítiink az írószövetség vezetőinek a feladatok végrehajtásá-
ban, s könnyítünk a vidéki íróknak, a Tiszatáj kollektívájának 
munkájában is, ha néhányat döntő kérdéseink közül fölvetünk. 

A vidéki író ,másodrangú helyen él még ma is. Elolvassa, 
,,belterjesen" meg is tárgyalja a folyóiratok, napilapok írásain ke-
resztül hozzá eljutott kérdésekei, de az írószövetség erejét, támo-
gatását nem érzi. A vidéki írók munkáját ezért még mindig az 
írói partizánkodás veszélye fenyegeti. Az írószövetség kritikája, 
•útmutatása, az írók; pártszervezetének támogatása a vidéki iro-
dalom számára éppoly szükséges, mint azoknak, akik Buda-
pesten élnek. 
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Tanulmányutak megszervezésében, politikai és szakmai mű-
veltségünk fokozásában szükségünk van az Írók Pártszervezete és 
az Írószövetség támogatására. Az írói munka értékelése is nagyjá-
ból megoldatlan kérdés még vidéken, amit ismét csak az Író-
szövetség segítsége vihet sikerre. 

A vidéki irodalom szerepe nem jelentéktelen. Az utánpótlás, 
az új, tehetséges fiatalok bekapcsolása az irodalmi életbe, ezek 
nevelése és irányítása eddig is jelentős munkája volt a vidéki p 
ír ó-kollektíváknak. Az Írószövetség .fokozottabb támogatása, az 
írók párszervezetének segítsége, a szervezett és állandó kapcsolat 
és együttműködés kiépítése nemcsak a vidéki irodalomnak, hanem 
az egész magyar irodalomnak válik hasznára, a szocialista iro-
dalom fejlődését és gazdagodását teszi gyorsabbá. 

TISZATAJ IRÖI MUNKAKÖZÖSSÉG 

A. MANHATTAN: A VATIKÁN A HALADÁS ELLEN. (Szikra) 

Avro Manhattan angol író és történész könyve a Vatikánról 
az idei könyvnap egyik legjelentősebb kiadványa volt. A mű igen 
aktuális kérdéssel foglalkozik, a Vatikán haladásellenességét mutatja 
meg. - -

A Vatikán reakciós magatartása nem mai képződmény. Haladás-
ellenes volt a történelem folyamán "mindig, de politikájának, maga-
tartásának igazán reakciós volta különösen az utolsó félévszázadban, 
napjainkban, a kapitalizmusnak az imperializmusba való átmenete 
korában nyiívánúlt meg. „Valahányszor a katolikus egyház vallási 
elvei társadalmi és politikai köntöst öltenek, akkor minden esetben 
azon vannak, hogy visszaigazítsák a történelem óráját, hogy mindig 
az adott helyzetben legreakciósabbnak bizonyuló hátalommal szövet-
kezzenek" í r ja Manhattan. 

így szövetkezett a Vatikán napjainkban az imperializmussal, 
az Egyesült Államokkal s az imperializmus ötödik hadoszlopának 
legfontosabb támasza lett, „olyan legális szervezet, amely politikai 
céljait és módszereit vallásos mezbe bújtatja és azért különösen 
alkalmas arra, hogy hogy legális szervezetével illegális aknamunkát 
folytasson" (Révai József)) 

A klerikális reakció ellen csak akkor ' folytathatunk szívós 
és eredményes önvédelmi harcot, ha ismerjük céljait, módszereit, 
mai helyzetét, erejét, szövetségeseit, szóval egész hadállását.. Ezért 
van nagy jelentősége minden olyan írásnak, amely a klerikális 
reakció központjának, a Vatikánnak tulajdonképpeni arcát és mester-
kedését mutat ja meg, s ezért jelentős Manhattan könyvnapi kötete 
is. Éppen á Vatikánnal kapcsolatban különösen szükséges a leleplező 
tájékoztatás, mert az egyházi reakció évszázadokon keresztül nagy-
szerűen értett ahhoz, hogy hatalmi céljait és szándékait a vallás 
köntösébe burkolja. Politikai szándékait nem fedte fel nyiltan, 
saját hatalmi törekvéseit sokszor úgy tárta az emberiség elé, mint 
a vallásos, katolikus világnézetből fakadó szükségszerűségeket és 


